

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Щепетковой Ирины Олеговны «Территориальная организация садово-дачных образований Пермской городской агломерации», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Актуальность и новизна темы диссертации И.О. Щепетковой не вызывает сомнений. «Дачная» проблематика для России имеет не только теоретический интерес. Это часть культуры российского населения и важная социально-экономическая составляющая жизни российского общества. К сожалению, подобного рода работ не много. Диссертация Щепетковой И.О. призвана восполнить образовавшийся дефицит, в частности, для Пермской городской агломерации. Анализ пространственной организации садово-дачных образований, исследованию которого и посвящено диссертационное исследование, несомненно, должно быть востребовано в практике стратегирования и территориального планирования. Выводы автора могут быть использованы при разработке региональной политики и стратегий развития загородной территории, а также для развития транспортной инфраструктуры, туризма и рекреации.

Защищаемые положения, представленные в автореферате, имеют логически выстроенную, завешённую структуру, а представленные результаты и выводы соответствуют поставленной цели и задачам.

Использованная источниковая база и система методов (в том числе полевые наблюдения и ГИС-технологии), проведенные классификации, построенные картосхемы, графики свидетельствуют о глубокой проработке вопроса. Диссертация прошла апробацию, соответствующую требованиям ВАК. Убедителен список публикаций автора, которые отражают основное содержание исследования.


Замечания не имеют принципиального характера и не влияют на общий положительный вывод.

1. Представляется, что замена классического термина «экономико-географическое положение» на «расположение» не корректно. Всё-таки теория ЭГП, сложившаяся в отечественной географической науке, заслуживает внимания географов. В частности, в таблице 1 (с. 10) представлена фактически группировка СДО по географическому положению.

2. В таблице 2 «Соотношение иерархических и

территориальных уровней» (с. 11 автореферата) представляется не слишком удачным употребление термина «дачный ареал» по отношению только лишь к макроуровню. Каждый из представленных уровней – это ареал, только разных размеров.

В целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация является завершённой научно-исследовательской работой. Диссертационная работа отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Ирина Олеговна Щепеткова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Зав. кафедрой географии и регионоведения ОГУ,
доктор географических наук, профессор  Т.И. Герасименко
08.11.2019 г.

Сведения о составителе отзыва:

Герасименко Татьяна Ильинична, профессор, доктор географических наук (25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география»), федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет», заведующий кафедрой географии и регионоведения; почтовый адрес – Россия, г. Оренбург, пр-т Победы, д. 13; телефон – 8(3532)37-25-42; e-mail: geo@mail.osu.ru Сайт: <http://www.osu.ru>

Собственноручную подпись

Т.И. Герасименко удостоверяю:

Главный учёный секретарь – начальник отдела

Диссертационных советов

ФГБОУ ВО «ОГУ»



А.П. Фот